

周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,杰出的科学家,中国科学院资深院士,中国科学院原院长、党组书记,中国科学技术协会名誉主席、原主席,第九届全国人民代表大会常务委员副委员长周光召同志的遗体,23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世,享年95岁。

周光召同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”,横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀,向周光召同志的遗体三鞠躬,并与周光召同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动

新华社北京8月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布:国家主席习近平将于9月5日出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并发表主旨讲话。峰会期间,

习近平主席还将应邀与会的中非合作论坛非方成员领导人、有关非洲地区组织和国际组织代表等举行欢迎宴会和相关双边活动。

外交部回应福岛核污染水排海问题:

日方越透明开放越有助于缓解国际社会忧虑

新华社北京8月23日电 外交部发言人毛宁23日表示,在福岛核污染水排海问题上,日方越是透明开放,越有助于缓解国际社会忧虑。中方再次敦促日方认真履行国际义务,切实履行自身责任和义务。当日例行记者会上,有记者问:8月24日是日本启动福岛核电站“处理水”排海一周年,日方持续呼吁立即解除对日本海产品的进口禁令。日中政府层面就该问题开展的讨论有何具体进展?

毛宁说,日本在没有同周边国家充分协商情况下,单方面启动福岛核污染水排海,向全世界转嫁风险。这种做法违背自

身承诺,极不负责任,也不符合国际法和邻国相处之道。中方对此一贯坚决反对,并向日方多次表明严正关切。包括中方在内的各国采取相应防范和应对措施,维护食品安全和民众健康,完全正当、合理、必要。

“中日双方就福岛核污染水排海问题保持着磋商。”毛宁强调,在排海问题上,日方越是透明开放,越有助于缓解国际社会忧虑。“中方再次敦促日方认真履行国际义务,切实履行自身责任和义务,全面配合建立周边邻国等利益攸关方实质参与、独立、有效的长期国际监测安排。”

哈里斯接受民主党总统候选人提名 “撕裂之战”进入缠斗阶段

据新华社北京8月23日电 美国民主党全国代表大会19日至22日在伊利诺伊州芝加哥市举行。美国副总统哈里斯22日在会上发表演讲并正式接受民主党总统候选人提名。哈里斯将同美国前总统、共和党总统候选人特朗普争夺白宫。美国媒体和专家认为,哈里斯和特朗普目前选情胶着、难分上下,最终结果难

以预料。随着选战进入最后阶段,两大阵营相互攻击的力度持续加强,恐进一步加剧美国的政治极化和民意撕裂。

美国一些政治分析师们认为,哈里斯顶替宣布退选的总统拜登对特朗普“重置并重塑”了今年大选。美国知名政治学者戴维·阿克塞尔罗德认为,哈里斯和特朗普将展开一场持续到最后的“缠斗”。

考古发掘50年

马王堆汉墓文物知识库初步形成

据新华社长沙8月23日电 马王堆汉墓考古发掘50年,再次引起世界关注。在此前摸清“家底”总量超2.6万件的基础上,马王堆汉墓文物知识库已初步形成。50年前,湖南长沙马王堆汉墓完成考古发掘,宛若架设一条时光隧道,通往2000多年前的西汉。50年后,一系列研究成果接连发布,揭开许多未解之谜。目前,马王堆汉墓文物知识库已完成948件马王堆藏品的高清数字化采集,包含7779张图片和285件三维模型。未来一年,将完成包括残片在内的

100%数字化采集,形成马王堆汉墓文物知识库。

50年来,投身马王堆汉墓研究的专家学者多达4000余人。“沉睡”的瑰宝焕发新韵,让西汉社会图景“鲜活”起来。湖南博物院构建了一套古尸保存环境模拟体系,让2000余年的“辛追夫人”遗体得到有效保护;一批马王堆帛画与纺织品文物得到全面整理、解读,大量未曾公开发表的文物高清图、文物立体显微照等发布,为进一步研究提供珍贵资料。

网号、网证热点六问

——详解《国家网络身份认证公共服务管理办法(征求意见稿)》

新华社北京8月23日电 近期,公安部、国家网信办等研究起草的《国家网络身份认证公共服务管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见,引发广泛关注。

网号、网证是什么?将对公众和数字经济发展产生怎样的影响?新华社记者梳理当前公众关心的热点问题,采访了有关权威专家。

问题一:网号、网证是什么?

根据征求意见稿起草说明,网号是由字母和数字组成、不含明文身份信息的网络身份符号;网证是承载网号及自然人非明文身份信息网络身份认证凭证。

通俗地说,网号是用户在网络空间中的身份编码,同时隐去了个人身份信息;网证是一种简化版的数字证书,在网络社交、即时通讯等法定实名制领域以及其他需要验证身份的场景,作为一种可选择的身份认证方式。

公安部第一研究所研究员于锐介绍:“用户不是‘持证’才能‘上网’,而是在需要证明身份的场景中多了一种更加安全、方便的选择,不需要反复向各个平台提供明文的个人身份信息。同时,原有的身份认证方式仍可使用,没有网号、网证也可正常上网。”

问题二:国家网络身份认证公共服务相比现有认证方式有哪些优势?

根据有关规定,目前,用户使用网络服务遵循“后台实名、前台自愿”原则,需向不同的互联网平台以明文方式重复提供个人真实身份信息。

国家信息中心研究员李新友表示,对于传统的身份认证方式,互联网平台从前端采集到后台存储链条较长、环节较多,并且网络传输环境较为复杂,个人信息安全保障有难度,泄露事件时有发生。推行网号、网证,旨在减少互联网平台收集姓名、身份证件号码、人脸等个人身份信息,实现公民身份信息的“可用但不可见”。

电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网网络提供者可使用国家网络身份认证公共服务,对涉诈等异常账号进行动态身份认证,最大限度减少“实名不真人”的情况,提高网络黑灰产违法犯罪的成本。

于锐表示,国家网络身份认证公共服务的工作原理,是基于国家人口基础信息库对用户身份进行远程比对核验,人口信息是国家本已掌握的信息。用户在申领、使用网号、网证的过程中,公共服务按照

“最小必要”原则,仅采集与用户身份认证密切相关的信息,如通过NFC功能识读证件来验证证件真伪,通过人脸识别来验证用户本人操作,通过手机号来确认本人意愿和应急联络,通过手机参数来确认运行环境的安全性,除此之外,不采集其他个人信息。

在用户注销网号、网证时,相关个人信息将全部删除。而且,对上述个人信息,国家投入强大的技术力量保证信息安全。

问题三:国家网络身份认证公共服务能给用户带来哪些便利?

李新友表示,与其他身份认证服务相比,国家网络身份认证公共服务具有很大的便利性,使用智能手机即可证明身份,方便人民群众在数字化、网络化、智能化条件下办理事项。

比如,网上购买门票时,通常需要输入姓名、身份证件号码等信息,比较繁琐,如果依托国家网络身份认证公共服务,经点击跳转即可完成认证。此外,国家网络身份认证公共服务还可跨应用、跨平台使用,有效减少记忆各种网站和互联网平台账号、口令的负担。

在一些需要出示身份证进入场馆的场景中,参观者可以使用国家网络身份认证App快速通行,在一定程度上减轻了携带实体身份证件的负担,也避免了一些个人信息泄露等安全风险。

问题四:如何保障个人基于自愿原则使用网号、网证?

征求意见稿规定,持有有效法定身份证件的自然人的,可自愿向公共服务平台申领网号、网证;鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证;鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务。

于锐表示,特别是反电信网络诈骗法等上位法规定,国家推进网络身份认证公共服务建设,支持个人、企业自愿使用。对存在涉诈异常的卡、号,电信业务经营者、互联网网络提供者等“可以”而不是“应当”通过国家网络身份认证公共服务对用户身份重新进行核验。这充分体现了用户自愿使用网号、网证的原则。国家网络身份认证公共服务管理办法作为下位的部门规章,不可能在该问题上突破上位法规定。

于锐介绍,用户接受或者退出国家网络身份认证服务,完全基于用户自愿。从App操作层面,国家网络身份认证App自愿下载、申领,并不会强制或强迫用户使用。从推广应用层面,互联网企业、接入单位也是自愿使用,可将公共服务作为可选项而非唯一项,保留现有其他方式。

问题五:国家网络身份认证公共服务有何法律依据?

于锐介绍,国家网络身份认证公共服务在网络安全法、个人信息保护法、反电信网络诈骗法等法律中均有相关规定和依据。

网络安全法第二十四条提出“国家实施网络可信身份战略”,明确了网络可信身份的概念。

个人信息保护法第六十二条规定“支持研究开发和推广应用安全、方便的电子身份认证技术,推进网络身份认证公共服务建设”,明确在国家层面建设网络身份认证公共服务。

反电信网络诈骗法第三十三条规定,“国家推进网络身份认证公共服务建设,支持个人、企业自愿使用,电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网网络提供者对存在涉诈异常的电话卡、银行账户、支付账户、互联网账号,可以通过国家网络身份认证公共服务对用户身份重新进行核验”,明确了国家网络身份认证公共服务在打击电信网络诈骗中的地位。

根据上述法律,公安部、国家网信办会同有关部门组织建设了国家网络身份认证公共服务平台,并在相关领域开展了试点应用。同时,为了规范公共服务的运行管理,进一步保护用户的个人信息权益,研究制定部门规章——国家网络身份认证公共服务管理办法。

问题六:国家网络身份认证公共服务将对数字经济产生怎样的影响?

数据要素是发展数字经济的关键和核心,激活数据要素、实现数据要素流动的前提是明确数据权属,其基础便是个人身份的确认。李新友表示,基于国家网络身份认证公共服务,个人可实现对数据的有效确权,进而形成并固化自身数据资产,以此促进数据要素的有序流动和增值,助力数字经济发展。

数字经济时代,信任是基石。李新友认为,国家网络身份认证公共服务为网络交易、在线服务等提供了更加可靠的身份验证手段,减少了因身份冒用带来的经济损失,通过提高网络诚信水平改善营商环境。同时,由国家提供身份认证服务,为企业降本增效,促使其把更多精力投入到提高产品质量、提升用户体验感中,推动互联网产业和数字经济持续健康发展。

李新友表示,将构建可信数字身份体系作为发展数字经济的重要措施,这是当前世界各国的通行做法。欧盟的eID、新加坡的SingPass、印度的Aadhaar已形成具有自身特色的可信数字身份体系,其经验做法值得我们学习借鉴。

我国从泰国引渡一名特大经济犯罪嫌疑人

涉嫌网络传销违法犯罪 涉案超千亿元

新华社北京8月23日电 记者23日从公安部获悉,在国内有关部门、我驻泰国使馆和泰国执法部门的大力协助下,公安部“猎狐行动”工作组8月20日将涉嫌组织、领导传销活动的特大经济犯罪嫌疑人张某某从泰国成功引渡回国。此案系1999年中泰引渡条约生效后,中国从泰国引渡的首名经济犯罪嫌疑人。

据了解,自2012年以来,以犯罪嫌疑人张某某为首的MBI集团通过发行虚拟货币的方式,要求参加者缴纳700元至24.5万元人民币不等的费用获得平台会员资格,以高额返利为诱饵,以发展会员数

量、投入资金数量作为计酬方式或者返利依据,实施网络传销违法犯罪活动。该集团共发展会员1000余万人次,涉案资金超1000亿元人民币。

2020年11月,重庆市公安局依法对张某某立案侦查;2021年3月,国际刑警组织中国国家中心局对其发布红色通报。2022年7月21日,泰国警方抓获张某某。随后,中方依据双边引渡条约向泰方提出引渡请求。今年5月21日,泰国上诉法院终审判决张某某引渡中国。8月14日,泰国政府作出行政决定,支持法院上述终审判决。

一架小型飞机在泰国北柳府坠毁

机上有5名中国籍乘客

失事原因仍在调查中

新华社曼谷8月23日电 一架小型飞机22日下午在泰国东部北柳府坠毁,造成9人遇难。中国驻泰国大使馆确认,失事飞机上有5名中国籍乘客。

泰国民航局此前通报说,失事飞机是从曼谷素万那普机场飞往达叻府的非定期

航班,包括飞行员在内9人遇难。泰国看守政府副总理兼内政部长阿努廷23日前往飞机失事现场了解最新搜救进展。阿努廷说,飞机垂直坠毁,与地面发生强烈撞击,具体失事原因还需要进一步分析得出。

株洲晚报老年大学9月2日开课 名额有限,大家快来报名吧!

株洲晚报老年大学2024年秋季学期将于9月2日正式开课,本学期开设班级多达41个,涵盖太极、瑜伽、旗袍仪态、黄帝内经、形体仪态、舞蹈、声乐、乐器、手机摄影、短视频制作、国画、书法等多门专业。

现学校面向社会招收中老年学员,同时,也欢迎广大中青年朋友前来报名学习,班级名额有限,满员即停止招生。

一、招生范围

凡居住在株洲地区的年满19周岁以上,身体健康,能坚持正常学习,自觉遵守学校规章制度的社会各界朋友均可报名。

出于安全考虑,学校原则上不招收年满80周岁及以上的学员,个别身体状况良好、确需上学的,由子女陪同,凭本人及子女身份证原件到学校申请,填写高龄学员入学承诺书,经学校批准后办理入学手续。

二、报名时间及授课时间

9月2日正式上课,之前均可报名

三、报名方式

线上请关注“株洲晚报老年大学”微信公众号或添加老师微信号直接报名。

线下可来学校所在地报名。

四、缴费及择班要求

请认真阅读各班级的课程安排及报名缴费要求,一经报名交费,无特殊情况不得转班、退费。新生请结合自身情况注意选择班级的层级,避免因插班学习导致跟不上教学进度。

五、报名咨询热线(微信同号)

郭老师 17707414611

言老师 13907411235

学校周围交通便利,乘坐B76路、B28路、B40路、B26路、T61路、B60路、T35路、B30路、B2路、T82路、B93路、T63路、T82路、T21路、T45路等公交车分别在日报社站、天元区检察院站、中医伤科医院站、株洲市天元区白鹤学校(原北师大附校)、天台路黄河路口站下车,不远即可到校。

地址:株洲市天元区新闻路99号株洲晚报老年大学(大湖塘社区党群服务中心)



扫二维码可了解老年大学各班级设置、缴费等事宜

◀◀上接01版 以解决受外部环境影响,运输通道受阻、仓储物流成本过高的烦恼。

随即,株洲B保中心全面提质改造,湘粤非物流通道全程运输,株洲海关全程关务指导、24小时预约通关等多重保障,全面提升B保中心的承载能力、通关效率和国际化服务水平,“株洲方案”成为最优解。

去年4月,康宁湖南物流分拨中心在株洲B保中心开仓。

一子落,全盘活。

如今,株洲B保中心服务范围涵盖装备制造、二手车、硬质合金、陶瓷等产业,带动株洲外贸业绩增长17亿元。

如今,株洲B保中心诸多标签加身:全国唯一达到国际化消防评估标准的保税物流中心,实现7×24小时智能化无感通关放行;跨境电商产业展示中心、外贸企业孵化中心。

还有一个大动作正在进行中:搭乘“一带一路”东风,沙特华荣国际集团湖南招商孵化中心将落户,未来,中东市场将有更多“株洲制造”。

在未来规划里,一个“全链条综合物流解决方案”呼之欲出——推进“湘粤一港通”通关模式运行,为更多企业带来更便捷、更经济的“门对门”、“端到端”的体验。